



13日,在美国费城国际机场,一架全美航空公司客机机头触地横陈在跑道上。 新华/美联

爆胎!

美一客机起飞时机头触地

据新华社专电 美国全美航空公司一架空客A320客机当地时间13日晚间在从费城机场起飞滑行时爆胎,飞行员中止起飞,机头随后触地,所幸没有造成人员伤亡。全美航空公司说,这架编号1702的航班当天原计划从费城飞往佛罗里达州劳德代尔堡,飞机上当时搭载149名乘客和15名机组人员。电视画面显示,飞机停在跑道上,机头触地,两侧紧急滑梯释放。路透社报道,有两名乘客要求医疗援助。这一事件致使随后航班延误起飞两个多小时。

公投临近 “战火”更旺

乌克兰临时政府总理亚采纽克13日在联合国安理会发言,指责俄罗斯“军事侵犯”,呼吁俄方通过谈判化解冲突。俄常驻联合国代表丘尔金回应称,俄不愿与乌克兰开战,但希望各方客观看待克里米亚公投。

美涉乌决议草案遭俄罗斯反对

安理会当天举行紧急会议,商讨乌克兰局势。亚采纽克在会上表示,如果俄罗斯同意从乌克兰克里米亚“撤军”并开始严肃外交对话,仍有望通过谈判化解矛盾。丘尔金则表示,俄罗斯不愿与乌克兰开战,但国际社会应该尊重克里米亚自决的权利。他说,此事的起因是乌克兰激进派违反宪法,用暴力方式推翻合法政权。

当天,美国在安理会散发了关于乌克兰的决议草案,认为16日举行的克里米亚公投非法,要求成员国不得承认公投结果。据西方外交官透露,西方国家原计划在当天的安理会上就草案进行投票,但因俄罗斯明确表示将投反对票,投票日期被推迟到15日。

美不确定是否军援乌克兰

两名美国官员13日透露,美国正在考虑乌克兰提出的军事援助请求,包括致命性和非致命性物资。这两名官员

说,美国已经同意向乌克兰提供包括军粮在内的一些援助,并仍在考虑其他请求。

但美国《华尔街日报》13日报道称,乌克兰临时政府要求美国提供武器、弹药和情报等方面的军事支持,而美国因担心此举加剧与俄罗斯的紧张局势,只愿意提供军粮。对此,美国参议员麦凯恩表示,美国不应该对乌克兰实施武器禁运,而应该与乌克兰政府和人民站在一起。

俄在俄乌边境地区展开炮兵演习

俄罗斯国防部13日在官方网站发表声明证实,俄军已在邻近乌克兰边境的南部军区开始军事演习,参加者包括8500名炮兵。声明说,军事演习目的是加强摩托化步兵、坦克部队、空军和海军陆战队之间的合作。演习使用武器包括大量火炮和“冰雹”、“龙卷风”、“飓风”多管火箭炮。

军演一项内容是向最远15公里处的敌人开火。训练半数内容将在夜间进行。俄中部和西部军区上月已开展了更大规模的军演。当天,应白俄

罗斯总统卢卡申科建议,俄罗斯空军6架苏-27歼击机和3架运输机飞抵白俄,与白俄空军一起进行战备值班,开展空中侦察,以应对北约在白俄邻国不断加强的军事活动。

俄暂停通过立陶宛进口食品

德国总理默克尔13日警告说,如果俄不改变在乌克兰问题上的做法,不仅会影响到欧盟与俄罗斯的关系,还将给俄罗斯经济和政治造成巨大损失。美国国务卿克里同日前威胁称,针对克里米亚公投结果,美国和欧盟17日将视情况在现有选项中对俄采取一系列“非常严厉”的措施。

对于美欧的制裁威胁,俄罗斯已表示将采取相应的反制措施。立陶宛总理布特克维奇称,俄罗斯已暂停通过立陶宛克莱佩达港口进口食品。但路透社报道称,欧洲领导人似乎认为,如果发生贸易战,俄罗斯将蒙受更大损失,欧盟和俄罗斯之间的贸易额占俄罗斯经济的15%,而只占欧洲经济的1%。

综合新华社消息

链接

准备就绪 只等投票

克里米亚邀外国观察员 监督全民公投

本报讯 克里米亚自治共和国总理阿克肖诺夫13日说,民调结果表明,超八成的克里米亚人将在16日公投中投票加入俄罗斯。克里米亚议会议长康斯坦丁诺夫说,16日举行全民公投后,克里米亚可能于数周内加入俄罗斯联邦。

在克里米亚,目前公投筹备工作进展顺利,用于公投的155万张选票13日都已经安全运到27个选区,1204个投票站也在当天投入工作。克里米亚自治共和国全民公投委员会主席马雷舍夫13日称,16日的公投将在当地时间早上8点开始,直至晚上8点结束。公投结果预计将于17日揭晓。

为了保证公投的公正,克里米亚全民公投委员会希望观察员越多越好。目前,已有来自美国、法国、意大利和以色列等21个国家的50名观察员进行了登记,而且人数还有可能继续增加。监督此次公投的观察员将从15日开始工作,并将一直持续到公投结束。

另据俄媒报道,俄联邦委员会(议会上院)代表团将于14日前往克里米亚,俄国家杜马(议会下院)观察团将于15日抵达克里米亚,以监督此次全民公投各项程序是否符合相关规定。 据新华社、国际在线

▲13日,乌克兰临时政府总理亚采纽克(右)在纽约联合国总部参加安理会就乌克兰局势举行的紧急会议。

新华社发

日强令冲绳竹富町采用右翼教科书

据新华社东京3月14日电 日本文部科学大臣下村博文14日正式要求冲绳县竹富町教委采用右翼色彩浓重的初中“公民”教科书。这是安倍政权试图通过教育灌输历史修正主义的又一动向。

根据日本的《地方教育行政法》,日本中小学教科书的选定权限归各地市、町、村教委。但同时《教科书无偿措施法》规定,若干市町村构成的“采用地区”应在协商后采用同一种教科书。2011年8月,由竹富町、石垣市、与那国町构成的“采用地区协议会”选定育鹏社出版的初中“公民”教科书。但竹富町教委以育鹏社教科书“保守”色彩浓重为由拒绝采用,转而采用历史表述相对平衡的“东京书籍”版公民教科书。

去年10月,文部科学省以违反《教科书无偿措施法》为由,通过冲绳县教委勒令竹富町教委采用育鹏社版教科书。竹富町则表示,该地采用的“东京书籍”版教科书来自各地捐赠,并非由国家无偿提供,且《地方教育行政法》规定当地教委有权选择教科书。

下村博文14日称,竹富町拒绝采用育鹏社版教科书属于“违法状态”,必须得到纠正。竹富町教育长庆田盛安三批评安倍政府此举是“政治干预”。当地媒体指出,文部科学省绕过冲绳县教委,直接勒令竹富町采用特定教科书的做法实属“罕见”,此举背后暴露出安倍政权通过教育散布历史修正主义的政治企图。

安倍晋三否认修改“河野谈话”

据新华社东京3月14日电 日本首相安倍晋三14日表示,安倍内阁不会考虑修改承认日本军队强征慰安妇事实的“河野谈话”。安倍在当天的国会答辩中还表示,在历史认识问题上,安倍内阁将整体继承包括“村山谈话”、“小泉谈话”在内的历届日本政府表明立场。

这是安倍上台后首次明确否认将修改“河野谈话”。不过,日本内阁官房长官菅义伟在同一天的答辩中重申,安倍内阁调查“河野谈话”出台经过的计划不会改变。日本媒体指出,安倍在“河野谈话”等历史认识问题上暂时改变口径,旨在缓和来自美国等方面的压力,为摆脱当前外交困境创造条件。

美报告罕见 女传女艾滋病例

据新华社华盛顿3月13日电 美国疾病控制和预防中心13日报告一例罕见的女传女艾滋病病例。

美国疾控中心研究人员当天在《发病率与死亡率周报》中说,染病女性今年46岁,其女性伴侣43岁,2008年感染艾滋病病毒后开始接受抗逆转录病毒药物治疗,但于2010年停止了药物治疗。在两人同居的6个月里,这名女性伴侣也是染病女性的唯一性伴侣,两人的性行为一般不采取保护措施。

研究人员表示,染病女性在2012年3月的一次卖血过程中被首次查出艾滋病病毒阳性,当年8月美国疾控中心接到报告。由于染病女性不存在其他病毒感染风险因素,其女性伴侣可能是她染上病毒的唯一来源。

研究人员称,女性之间通过性行为传播艾滋病病毒非常罕见,也难以证实,因为一般也同时存在其他难以排除的风险因素。而在这个病例中,新染病女性没有发现其他风险因素,且两人的艾滋病病毒基因匹配程度达到98%。研究人员警告说:“尽管罕见,但艾滋病病毒(通过性行为)在女性之间的传播确实会发生。”

